BCEPOCCHUMCKAS OJTUMITUAIA IO TEXHOJIOT MU

MyHUIUTIAJIbHBIN 3TAI
Teoperuueckuii Typ

HOMUHaAyu:
«Pobomomexnuxa»

Bo3pactHas rpynna 10-11 knacc

Yeaoicaemvie yuacmnuxku onumnuaowt!

Bam npennaraercst BeimoiaHuTh 20 TEOpETUUECKUX 3a7aHuil U OAHO Kelc-3aaHue (TBOpUYECKOe
3aJlaHue).

Teopernueckue 3aaHus BKIIOYAIOT OOIIME BOMPOCH M CHENUAIBHBIE BOMPOCHI IO MPOQHITIO

«PoboTOTEXHHKAY.

BrimonHeHne TeoOpeTHUECKHX 3aJaHni [1eJIecO00pa3HO OPraHM30BaTh CIEIYIOIINM 00pa3oM:

— TIPH BBINOJHEHUN TEOPETHUECKHX 3a/IaHUI CTPOTO CIICAYHTE WHCTPYKIIUSM;

— HE CIiella, BAUMATEIbHO MPOYUTANTE TEOPETUIECKOE 3aaHuE;

— OIpeaeNnuTe, KaKoW U3 MPeII0KEHHBIX BAPUAHTOB OTBETAa HanboJiee BEPHBIN U MOJIHBIN;

— BBIOEpHTE OYKBY, COOTBETCTBYIOIIYIO BEIOpaHHOMY Bamu oTBeTy;

— TPOJOIDKANUTE TAKMM 00pa3oM palboTy /10 3aBEPIICHHS BHITOIHEHHS TEOPETUUECKHX 3aJaHuH;

— TOCNe BBINIOJHEHHS BCEX TPEIOKEHHBIX 3aJaHuil eIe pa3 yAOCTOBEPhTECh B
NPaBWIBHOCTH BBIOpaHHBIX Bamu oTBETOB.

Ilpeoynpexcoaem Bac, umo:

— IpU OLIEHKE TEOPeTHUYECKHMX 3a/laHHi, IJie He0OXOAUMO ONPENENUTh OJUH NPAGUILbHbIL
omeem, 0 0ann068 BHICTABIAETCS KaK 3a HEBEPHBIM OTBET, a TAKXKE, €CIM YYACTHHKOM OTMEUYEHBI
HECKOJIBKO OTBETOB (B TOM YMCJI€ PABUIIbHBIN), MIIM BCE OTBETHI;

— IPU OLIEHKE TEOPETHUECKHX 33aJaHUi, TJe HEOOXOIUMO OIpeNeNuTh BCE NpAGUIbHLIE
omeemul, 0 0an106 BHICTABIAETCS, €CIM YYACTHUKOM OTMEUYEHO OOJIblllee KOJUYECTBO OTBETOB, YEM
IPEelyCMOTPEHO B 3a/laHuM (B TOM YHUCIIE IPAaBUIbHBIE OTBETHI) MJIM BCE OTBETHI.

Teoperndeckue 3aaHus CUMUTAIOTCS BBINOJIHCHHBIMM, €CIM BBl BOBpeMs CHACTE €ro 4wieHaMm
kropu. IIpu BeIIONIHEHNHN 3aaHUS CTPOTO CIEAYWTE MHCTPYKLIMHU B TecTe. B oHOM 3aiaHuy,
MOXET OBITh,

OJIH WJIM HECKOJIBKO IPABUIIBHBIX OTBETOB.

IIpn BbINIOSIHEHMM Kelc-3a7jaHMsl BHUMATEJBHO IPOYUTAWTE 3aJjaHue, JalWTe CBOW BapHaHT
pemieHuss 1 00OCHYHTE OTBET.

OdopmiieHne 1 pe3ynbTaThl BBITOJHEHHBIX 3aJaHUN HE JOJKHBI 3aTPYAHATh paboTy >ktopH!

Bpemst BbInosiHeHHs Beex 3aganuii — 90 MunyT.
MakcumanbHoe KOJIH4ecTBO 0a/I0B 32 TeopeTuyeckue 3aganus — 20.

MakcuMajJbHOEe KOJNYECTBO 0AJIJIOB 3a Kelic-3aanue — 5.

Kenaem Bam ycnexos!



OBIIAS YACTH
Bnuwume npasunvnviii omeem

3aganue Ne 1 (1 6amn).

COBOKYITHOCTh METOJIOB U CPEJICTB, MO3BOJISIONINX JOOMBATHCS PE3yabTaTOB IPH PEIICHUU
3ama4 1o oOecrnedeHnIo 3PPEKTUBHOTO B3aUMOICHCTBUS MEXKTY JIFOJIbMU —
9TO

Buvibepume npasunvusiii omeem
3aganue Ne 2. (1 6aswLn)

Kaxk Ha3pIBaeTcs npubOp, NpeIHa3HAYCHHBIN ISl IIOCTPOCHUS Tpadrka N3MEHEHUS aMILTUTYIbI
AIIEKTPUYECKOTO CUTHAJIA B PEaIbHOM BpEMEHU?
A). aBomeTp;

b). mynsTumertp; B).

ocrmutorpad; I).

anekTporpad

OrtBerT:

Bnuwume npaeuﬂbelﬁ omeem

3aganme Ne3. (1 6amn).
Uro Takoe pexuM KOHBEKUMHU B JIyxoBke? OOocHyiTE
3HAYUMOCTD JAHHOM OILIUH.

OrtBerT:

Buvibepume npasunvhuiii omeem

Bananue Ned. (1 6a).

Kak Ha3bpIBalOTCS MHOTOKOHTAKTHBIE Pa3beMbl?
A) opTts!

b) MakpoKkoHTaKTbI

B) Y muautenu

I') llneitdwi

OrtBerT:

Bnuwume npasunvnviii omeem
3aganne Ne5. (1 6amn).
Kak Ha3piBaeTcsi BpeIOHOCHas MporpamMMma, pachpOoCTPAHSIONMAscS B WHPOPMAITMOHHOW CHCTEME

qepe3 YA3BUMOCTH B CCTCBBIX IIPOTOKOJIAX U HaCTPOﬁKaX CCTCBOI'0 MPOrpaMMHOI0 obecneueHus?

OrtBerT:




CIIEHUAJIBHAS YACTb

3ananue Ne6. (1 6a/w1)
C momomplo IBYX IIKMBOB M peMHs Maprapura coOpana peMeHHYIO nepenady Ui poOoTa.
Pagnyc Bemymiero mkuBa paBeH 30 MM. 3a msATh MUHYT Beaymuil mkuB aenaer 60 o6opotos. Ilpu

9TOM 4YacToTa BpamieHus BegoMoro mikuBa paBHa 40 o6opoToB B muHyTy. Omnpenenute, yemy
paBeH auaMeTp BeioMoro mkuBa. OTBET JalTe B MUJUIUMETpax.

OrtBerT:

3apnanue Ne7 (1 6amnn)

Ha nonurone npoBoanioch TECTUPOBAHNUE HOBOM MOJEIH PAKEThl, 10 UTOraM TECTOBOI'O ObLI
MOJTYYeH CIEAYIOIUi rpaduK CKOPOCTH pakeThl OoT BpeMeHu. Ompenennurte mo JaHHOMY IpaduKy Ha
KaKyl0 MaKCUMAaJIbHYIO BBICOTY MOAHsIIAch pakera. OTBET yKaKuTe B METpax.
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OrtBerT:

3ananue Ne8 (1 6asw).

Kakoe 4ncio B JecATHUHOM cucTeME BBITTISANUT B IIECTHAALATEpUYHOM 3amucu kak OXFF ?

OrtBerT:

3aganue Ne9 (1 6asmwn).

MHHOKeHTHI Hanucal IporpaMMy /sl yIpaBiIeHUs! cepBONpHBooM. Onpenenure yroi, Ha KOTOPbIA
HIOBEPHETCS CEpBONPUBO/I pH 3HaueHnu K = 1277

int x = 0;
int k = 0;
void loop()

{
x = (50 + k%181);
servo.write (x);
delay (50);
k++;

OrtBerT:




Howmep yuyacTHHKA

3aganne NelO (1 6asmn).

Omnpenenure, HOMEp MHHA CBETOIMOAA, KOTOPHII OyIET ropeTh Ha IIECTHAALATON Tepalun
IJIaBHOTO 1IUKIa?

int pins[&] = {3, 5, &, 9, 10, 11}%;

int n = 0;
rolid loop ()
{
for (int 1 = 0; i < 256; it++)
{
analogWrite (pins[n % €], i):;
delav (5]} -
}
for (int i = 285; i >= 0; i--)
{
analogWrite (pins[n % &1, i)}:
delavy (5} ;
}
n++;
}

OrtBerT:

3ananue Nell (1 6amn).

Ornpenenure, HOMEp MHUHA CBeTOMO/a U 3HaYeHue ypoBHs [IIMM curnana va HEM, KOTOPBIN OyAeT
rOpeTh Ha THICSYHON UTEpAIMH TJIABHOTO IUKJIA?
int a = 0;
int n = 0;
void loop ()
{
analogWrite (pins[n], a % 256);
n =a/ 256;
att;
delay (5);
}

OtBer ykaxwure B opmaTe HOMep NMuHa-3HaueHHe ypoBHs LLIMM, manpumep 3 muH u 121
ypoBeHs [IIMM Oyner 3anucan kak 3-121

OrtBerT:

3aganne Nel2 (1 6an).

Manenbkuii po6ot «MA-91T» Ha rycenndHoil miarpopme MOJHUMAETCS Ha MPUTOPOK IO
HaKJIOHHOH TIJIOCKOCTH € TIOCTOSIHHON CKOpocThio V = 5cm/c. Macca pobota paBHa m = 2 ke, yroin
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Howmep yuyacTHHKA

IpU OCHOBAaHMM HAKJIOHHOW Tmiockoctu paBeH « = 30°, Bbicota xonma /i = 2 m. KoadpduuueHt
tpenuss y = 0,63. Cuuraem, uro MomHOocTh MA-91T He orpaHuumBaeT BpeMs JIBH)KCHHUS,
COTPOTUBIICHHEM BO3/TyXa MOKHO TIPEeHEOpeYb.

Heo6xomumo omnpenenuTh KakoBa CHIIa TSATH, pa3BUBaeMas MOTOpaMHU poOoTa. YcCKopeHHe

CBOOOHOTO TMajJcHHUs IpUHUMaeM paBHbIM 9,81 M/c2. OTBET 3aMUIIUTEe B HBIOTOHAX W OKPYTJIUTE J10
IIECSTBIX.

OrtBerT:

3apnanue Nel3 (1 6awn).

[Tomnna coOpama po0oTa, B KOHCTPYKIMHM KOTOPOrO HCHONIB3yeTcss peaykrop. [lomorure
[TonmHe paccuMTaTh Kakoe pacCTOSIHUE MPOEAET poOoT, ecir MUKPOKOHTpoiuiep 3adukcuposan 900
THUKOB 3HKozepa. Juamerp koseca paBeH 20mMm. Ha omgmu oGopot Bana aurartens npuxomurtcst 12
TuKoB. OTBET YKaXUTC B MUJJIMMETPAX U OKPYIIJIMTE 10 LECIbIX.

No  |BHemrHuii BUA KonnyecTBO 3yObeB
1 40

2 24

3 8

OrtBerT:

3ananue Nel4 (1 6amn).

HpuHa momxmounna GoTope3ucTop K aHamoroBomy noprty Arduino Uno AO uepes nenutensb
HanpspkeHus. [lomorure MpuwHe paccunTaTh HampsOKEHHE, CYMTAHHOE aHajloroBbiM BxojoMm AO.
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Howmep yuyacTHHKA

N3mepenne mpoucxoaut mpu ocBemeHHocTH 10 JFOKC M compoTtuBieHHe Qoropesucrtopa 5 kOwm.
OTBeT OKpYIJIUTE JIO IBYX 3HAKOB MOCIIE 3aIATON (COTHIC JI0JIU BOJIBTA).

5V

R1 =10 kKOm

Ag

R2 =5 kOm

OrtBerT:

3ananue Nel5 (1 6asw).

Muxaun HactpauBaeT cBoil 3D mpuHTep, eMy HE0OXOIMMO BHECTH B IPOLIMBKY IPUHTEpa
KOJINYECTBO ILIarOB IIarOBOTO JABUTIATelNs JUIsl JABM)KEHHUS KapeTKH JKCTpyzaepa 1o ocu Y Ha OJIUH
MuuMeTp. M3 TexHuueckol AJoKyMeHTauuu Muxaui y3Hai, 4To Bajl IIaroBOro JIBUraTess 3a OJUH
miar moBopaunBaercs Ha 1,8 rpamyca, mepembpluka Ha JpaiiBepe IIaroBOTO JIBUTATENs BBICTABICHA
MHKpouIarosiii pexxum 1/16, mkuB Ha Baiy aurareis umeer 20 3yObeB, a TaKKe MPUBOJHON PEMEHb
umeer mar 3yObeB 2MM. Kakoe koim4ecTBO IIaroB HeoOXOAMMO BBeCTH Muxamiay B NpOLIUMBKY
npunrepa’?

OrtBerT:

3ananue Nel6 (1 6amn).

Banepuii mpoBOOUT KaquMOpOBKY JaTyuMka OCBEUIEHHOCTH Yy poOoTa Ha moie c OenbiM
OCHOBaHUEM U 4epHOil TuHUM Ha HEM. B nponiecce kanubposku Banepuii monyuunn cneayromuii Habop
JAaHHBIX, cunuTaHHbIX ¢ ALl 15 3Ha4eHMH OCBEIIEHHOCTH HA PAa3HBIX y4acTKax IOJIsI, IPUYEM YEM
TEMHEE Y4acCTOK IOJIs, HAa KOTOPBIN HalpaBjeH AaT4uK, TeM Oosbiue nokazanus ALIIT:

Ne 1 2 3 4 S 6 7 8 9
3HaueHne 511 [286 786 546 471 364 490 312 681

CyTb mporieAyphl KaTMOPOBKY AaTUYMKA 3aKIF0YACTCS B MAaCIITAOMPOBAHUH MITH HOPMHUPOBKE
3HaueHunii ALIIT B 6os1ee mMpUBBIYHBIN U1 HTOHUMAaHUS GOpMaT — NMPOLEHTOB ocBeneHHOCTH oT 0 %
Ha CaMOM TEMHOM y4acTke 1ojs ¥ 100 mpouneHToB Ha CaMOM CBETIIOM Y4aCTKE MOJIS.

Kakoe 3nauenne ALII Oyner cooTBeTCTBOBATh HOPMUPOBAHHOMY 3HaYeHUIO /5% ?

OrtBerT:

3apanue Nel7 (1 6amn).

B po6orta 3arpyxen anroput™m IIM]] perynstopa ABMXKEHHS NO JMHUM, Ha auarpamme Bbl
BUJUTE aITOPUTM pacuéTa BBIXOAHON MOIIHOCTHA HAa MOTOPbI M1 1 M2 B 3aBUCMMOCTH OT IOKa3aHHUM
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Howmep yuyacTHHKA

naturikoB S1 u S2, roe Kp = 1,5, Ki = 0,001, Kd = 0,5 u 6a3oBas ckopocts MoTOpoB BS = 50.

(DpaFMeHT IICCBAOKOAa aJIrOprUTMaA:

ERR=52-S3

|=I+ERR*Ki

M1=BS-( ERR*Kp+(ERR-ERR_OLD)*Kd+1) M2=
BS+( ERR*Kp+(ERR-ERR_OLD)*Kd+l )

ERR_OLD=ERR
Howmep urepanmu S2 S3 I
1 68 12 26
2 35 46

PaccunraiiTe BBIXOAHYIO MOIITHOCTH MOTOPOB Ha BTOPOU UTEPAIUH MPOorpaMMbl. OTBET 3aIUIINTE B
dbopmare M1-M2, mHanpumep, M1 = 36 u M2 = 54, 36-54.

OrtBerT:

3ananue Nel8 (1 6asmwn).

EBrenmii paboraer ¢ yIbTPa3BYKOBBIM JAaTYMKOM, €ro poOOT HU3MEpSeT pPACCTOSHHE 0
o0bekTa. CKopocTh 3ByKa B Bo3ayxe paBHa 340 M/c, U3MEpEeHHOE 9X0 OT AaTdnka coctaBuio 7000 MKc.
Kakoe paccrosaue or V3] no obbekra? OTBeT Haiite B cCaHTHUMETpax, INpPH HEOOXOAMMOCTHU
OKPYTJIUTE 10 OMrKaiIero meioro.

OrtBerT:

3ananue Nel9 (1 6asmn).

Kakoe 3na4uenne Oyzer BbIBEZICHO B MOHUTOP TTOpTa’?

void loop ()
{
byte a = 10, b = 5;
b += (a > 9) 2 (a * 10) : (a + 10);
Serial.println(b);
while (true) {}

OrtBerT:

3aganune Ne20 (1 6amn).

Kakoe 3HaucHue 6y,Z[CT BBIBCJICHO B MOHUTOP HOpTa?



Howmep yuyacTHHKA

void loop ()

{
int a = 2048;
int b = 0;
b =a >> 4;
Serial.println(b);
while (true) {}

OtBerT:

3apanne 21 KEUC- 3ATAHUE (5 6a/1710B)

VYupasnsiembiii kBagpokomntTep «Bober-1.0» mis moneToB ucnonb3yer myabT ¢ ABYMsI JPKOHCTHKAMH,
KaXKIbI U3 KOTOPBIX MOXET 3aHUMaTh 1o 4 monoxkeHus: (cMm. Pucynok Nel).

Bnepes
A 3 7
1 2 5 6
BAeBo <€ > BNpaBo
v 4 8
Hasapg

B cutyarum, ecnm oWH JDKOHCTHK 3aHMMAeT HOBOE IMOJIOKEHHE, TPEKHHUE TIOJOKEHUS JIPYroro
JDKOMCTHKA BO3BpalllacTcsi B HelTpambHoe.  KBampoxonrtep «Bober-1.0» omHOBpeMEHHO MOXeT
BBITIOJIHATH TOJILKO OJHO U3 8 BO3MOXKHBIX JEHCTBHA. B 3aBUCHMOCTH OT TOT0, Kakoe MOJOXKEeHHE Ha
MyJIbETe YIpaBICHUS OyAyT 3aHUMATh JHDKOHCTHKH, KBAJPOKONTEP OYIET BBHIMOIHATH ONpPEIACIICHHOES
neiictBue (cm. TaGmmia Nel)

Ne [MOIOKEHNS [HKOHCTUKA JletictBue «GUSAR-1»

JIBM>KEHHE BIICBO CO CKOPOCTHIO 2 M/C

J[BroKeHue BITPaBO CO CKOPOCTHIO 2 M/C

JIBI>KEHUE BOEPEI CO CKOPOCTHIO 2 M/C

JIBr>KeHHE Ha3a/1 CO CKOPOCTHIO 2 M/C

PazBopot HaneBo Ha Mecte Ha 90° 3a 5 cexyHa

Pa3zBopot HanpaBo Ha Mecte Ha 90° 3a 5 cexyH

[Toxsem co ckopocthio 0,5 m/c

O (N[Ol |lWIN] -

CHuxenue co ckopoctbio 0,4 m/c

«Bober-1.0» coBepimin TPEHUPOBOYHBIH MOJIET, CTAPTOBAB € 3eMJIU. JJaHHBIC O TOJOKESHUH
JKOMCTHKA 3aHOCHIIMCH B Taommiry Ne2.



Howmep yuyacTHHKA

Cexynna 112(3|4|5|6|7|8]|9(10(11|12(13({14|15|16(17|18|19|20

Ilonoxxenue
JDKOVCTHKA

[Ipunumaem, 4TO  HW3MEHEHHE  HampaBieHus aBwkeHuss  «Bober-1.0»  mpoumcxomut
MIrHOBEHHO. OIlpeieIuTe  paccTosiHue, Ha KOTOPOM OKazajics KBaJPOKOIITEPIIOCIIE

OKOHYaHMS T0JIeTa OT TOYKHU cTapTta. OTBET naiite B MeTpax. OTBET 00OCHYMTE.

OrtBerT:

Pemrenue 3aganus:



